Francais 8

Bonjour mes éléeves,

Voila vos exercices pour la semailel6 mars a 20 marg3 x 45 minutes)

nom: classe:

1. Répete le vocabulaire de la lecon 5C aux pages 159/160 dans ton livre.

2. Lis le texte les pges 79- 81 encore une fois(Lies den Text S. 781 noch einmal still und laut!)
Prag dir die Handlung ein und lern die Vokabeln, die du noch nicht kannst!

3.1 LINBLRA& Rdz GSEGSY / FKASNI R¥YIFOGABAGSAY
Fais les exercices agage 62 numéro 12at page 63 numéo 14

4. Les nombres a 100.
a)Répéte les nombres de 1 a 69. (livre p. 141 et p. 144)

b)Pour les nombres deé0 a 100 click sur le vidé@outube.com/watch?v=_Psp&tW4g
ouregarde a la page 160.

c) Ubertragein deinen Hefter untetl. Grammaire

Les nombres de 79 a 100

70=60+ 10 soixantedix
71=60+ 11 soixanteet onze
72 =60+ 12 soixantedouze
79 =60 +19 soixantedix-neuf
80=4-20 guatre-vingts
81=4-20+1 guatre-vingt-un
89=4-20+9 quatre-vingt-neuf

90=4-20+10 quatre-vingt-dix
91=4-20+11 gquatre-vingtonze

99=4-20+19 gquatre-vingt-dix-neuf
100 cent

i bis 71 steht vor dem Einerat »
nur bei 80 wird eirgs anvingt gehangt
d! LILNByRa f Sa y2Yadaeds die 2zahlem higi100dusiéndgizdzNIb
e F KASNI RQIFOGABAGSAY L cn ydzYSNR wmc

f) Zahle jeden Tag einmal die Zahlen von 1 bis 100 lautdesn Spiegel, bis du sie
beherrschst. Versuch dann, die Zahlen rickwarts zu zahlen.

g{ LASt TNNI RAOK 2RSNJ YAl SAYySY ardaOKNt SNI No SN

Bonne chance et a la semaine prochaine! Ton prof de francais M. Oswald


https://www.youtube.com/watch?v=_Psp0L-zW4g

Physik Klasse 8
Thema: Der Kiihlschrank Termin bis 20.03.20

1.Lb. S. 136137 lesen! Aifgabebearbeiten!

WIE KANN DER KUHLSCHRANK KUHLEN?

Kompressorpumpe

Die Kiihlfliissigkeit verdampft und nimmt dabei die
aus dem Inneren des Kiihischranks auf.

Die Kompressorpumpe hiélt die Kiihlfilissigkeit in

Nun flieBt das Kiihimittel durch die an der
Riickseite des Kiihischranks. Dort wird die Wiarme abgegeben.

Im Verfliissiger wird aus dem wieder eine
Fliissigkeit, und der Kreislauf beginnt von neuem.

So wird es innen kalt, und die Lebensmittel bleiben frisch.

Thema: Die Warmepumpe Lb. S. 137 unten !
1. Welche Aufgabe hat eine Warmepumpe?

2. Welcher Unterschied besteht zum Kuhlschrank?

3. AH S. 34/5 I6sen!



Technik Klasse 8

Thema: Ottomotor Termin bis 27.03.20
Text lesen!

1. Wer ist der Erfinder des Ottomotors?

2. Notiere die wichtigen Teile zum Ottomotor!

3. Fille das Ab zur Arbeitsweise des Ottomotors aus!

4. In welchen Maschinen/ Geraten werden Ottomoteosrwendet?

Thema: Dieselmotor Termin bis 27.03.20
Text lesen!

1. Wer ist der Erfinder des Dieselmotors?

2. Notiere die wichtigen Teile zum Dieselmotor!

3. Fille das Ab zur Arbeitsweise des Dieselmotors aus!

4. In welchen Maschinen werden Diesetoren verwendet?



Der Ottomotor

Verglichen mit den schweren Dampfmaschinen des 19. Jahrhunderts sind
die heutigen Benzinmotoren duflerst kleine und leichte Warmekraftmaschi-
nen mit einer groBen Leistung. Nach ihrem Erfinder NikoLAus O1TO
(1832 -1891) werden sie auch Ottomotoren genannt.

Tm Ottomotor wird Ahnlich wie in einer Dampfmaschine ein Kolben durch
den Druck eines erhitzten Gases bewegt. Allerdings ist das Gas hier nicht
Wasserdampf, sondern das heiBe Gas entsteht beim Verbrennen eines
Gemisches aus Benzin und Luft.

Arbeitsweise des Viertakt-Ottomotors. Ein Viertaktmotor arbeitet in vier
Schritten, die nacheinander ablaufen. Diese Schritte werden Takte ge-

nannt.
Die Vorgiinge wiederholen sich jeweils nach 4 Takten. Bei einem Viertakt-

 ttomotor unterscheidet man folgende Takte:

\.

1. Takt: 2. Takt: 3. Takt (Arbeitstakt):
Ansaugen des Benzin- Luft- Verdichten des Benzm-Luﬂ— Ziinden und Verbrennen
Germisches Gemischés : des Gemisches, Ausdehnen

der Verbrennungsgase

Der Kolben bewegt sich in Beide Ventile sind ge.schlos- Mit der Ziindkerze wird
Richtung der Kurbelwelle. sen. Der Kolben bewegt .~ *  ein Funke erzeugt, der das
Dadurch entstehtim Zylin-  sich in Richtung der Ziind- Benzin-Lufi-Gemisch ent-
de,c: ein Unterdruck. Das kerze, bis das ‘Volumen, des  ziindet. Beim explosions-
Einlassventil ist geoffiet. —~ Gasés anif etwa 1/10 des " artigen Verbrennen steigt '
Durch das Ventil wird das urspriinglichen Volumens di¢ Temperatur auf iiber
Benzin-Luft-Gemisch vérkleinert ist. Dabei steigt * - 2000,°C, der Druck nimmt
angesaugt, dasim Vcrgaser die Temperatur des Gases stark zu. Der Kolben wird
erzeugt wird. auf etwa 500°C. in Richtung der Kurbel-

welle gedriickt.

In den meisten Autos gibt es Ottomotoren mit vier Zylindern. In den ein-
zelnen Zylindern laufen gleichzeitig die unterschiedlichen Takte ab: In zwei
Zylindern bewegen sich die Kolben in Richtung der Ziindkerze, in den bei-
den anderen in Richtung der Kurbelwelle. Im ersten Paar wird angesaugt
bzw. verbrannt, im zweiten Paar wird zur selben Zeit verdichtet bzw. aus-
geschoben, Auf diese Weise lduft der Motor ,,rund™ (siehe S. 168).

— Auslass- -
. ventil (A) .

4. Takt:
Ausschieben der
. Verbrennurigsgase

Das Auslassventil wird ge-

" offpet. Der Kolben bewegt

sich zuriick und schiebt
die Verbrennungsgase aus

i dcmthnder

Danach schlieBt sich wieder

der 1. Takt an.

Ubrigens

Die Leistung eines Motors wird hdu-
fig noch in ,,Pferdestirken® also in
PS angegeben. Fiir die Umrechnung
gilt: 1 PS = 0,736 kW.






